

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шигана Евгения Евгеньевича
«НАУЧНОЕ ОБОСНОВАНИЕ СИСТЕМЫ ВРАЧЕБНЫХ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ В ПРОФПАТОЛОГИИ»
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук
по специальности 3.2.4. Медицина труда

Сохранение здоровья населения трудоспособного возраста является одной из приоритетных государственных задач. Диссертационная работа Е.Е. Шигана посвящена актуальной проблеме - научному обоснованию системы врачебных профессиональных компетенций в профпатологии, что способствует обеспечению трудоспособного населения квалифицированной медицинской помощью осуществляющей квалифицированными специалистами - врачами-профпатологами. Полученные данные послужили не только основанием для оформления методических рекомендаций федерального значения, но и явились основанием для впервые утвержденного в РФ профессионального стандарта «Врач-профпатолог».

Следует отметить использованный автором оригинальный метод комплексного изучения поставленной проблемы, который включал общенаучные (сбор информации, анализ, сравнение, обобщение) и специальные методы исследования (исторический, научометрический, анкетный онлайн-опрос с персонифицированным мнением, медико-социологический, математико-статистический). Так, например, проанализировано 308 диссертационных работ по специальности «Медицина труда» за 25 лет, объединяющей гигиеническим и клиническим аспектам сохранения здоровья работающих. Такой всесторонний подход с анализом практической и научной деятельности начиная от врачей первичного звена, специалистов профпатологов и ученых гигиенистов и послужил основой для принятия нормативных документов на правительственном уровне.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации.

Выводы диссертационного исследования корректны. По теме диссертационной работы опубликовано 62 печатные работы, среди которых 32 научных в научных журналах и изданиях, включённых в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, из них 30 статей в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и систем цитирования Scopus, PubMed и WoS.

Заключение

Диссертация Шиган Евгения Евгеньевна «Научное обоснование системы врачебных профессиональных компетенций в профпатологии», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.4. Медицина труда является законченным научно-квалификационным исследованием.

По актуальности темы, новизне исследования и полученных результатов, обоснованности и достоверности научных положений и выводов, теоретической и практической значимости, данная работа соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в редакции от 11.09.2022 № 1539), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности – 3.2.4. Медицина труда

Научный руководитель Института общей и профессиональной патологии
ФГУН «ФНЦГ им. Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора,
профессор, д.м.н.

Широков В. А.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных

Широков В. А.

«21» ноябрь 2023 г.

Подпись профессора Широкова Василия Афоньевича
заверяю

Ученый секретарь

ФГУН «ФНЦГ им Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора,
Доктор медицинских наук, профессор



Жукова В.В.

Федеральное бюджетное учреждение науки «Федеральный научный центр гигиены им Ф.Ф. Эрисмана» Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека
(ФГУН «ФНЦГ им. Ф.Ф. Эрисмана» Роспотребнадзора)
141014, Московская область, городской округ Мытищи, город Мытищи, ул.
Семашко, д.2

Тел.: +7(495)586-11-44, факс +7(495)582-92-94

e-mail: fncg@fferisman.ru <http://fferisman.ru>